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RELATÓRIO DE MISSÃO OFICIAL 

 

 

 

Participei da XLIII Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul, na 

qualidade de membro da Delegação Brasileira, na cidade de Montevidéu, 

República Oriental do Uruguai, nos dias 06 e 07 de novembro de 2016. 

 

A delegação brasileira foi chefiada pelo Presidente da 

Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul, o Senador Roberto 

Requião, e teve a seguinte composição: os Senadores Antonio Carlos 

Valadares, Cidinho Santos, Humberto Costa e Lindbergh Farias e Senadoras 

Gleisi Hoffmann e Fátima Bezerra; e Deputados Arlindo Chinaglia, Eduardo 

Barbosa, Elizeu Dionísio, George Hilton, Heráclito Fortes, Renato Molling, 

Rocha, Roberto Freire, Ságuas Moraes e Takayama. 

 

No dia 06 de novembro às 18h ocorreu a reunião da Comissão de 

Orçamento. Foi discutido o orçamento do Parlamento do Mercosul para 2017. O 

Deputado Chinaglia propôs que fosse usado parte dos fundos recém recebidos 
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pelo Parlamento para a necessária reforma do prédio do Cassino, com a 

finalidade de abrigar as reuniões do Parlamento e assim deixar de pagar aluguéis 

do plenário do Edifício Mercosul. 

 

O Parlamentar argentino Jorge Taiana propõe a aprovação de carta 

a ser enviada ao Conselho do Mercado Comum, para ser encaminhada ao 

Presidente Maurício Macri, da Argentina, solicitando a liberação de fundos para 

a remuneração e despesas de viagem dos parlamentares argentinos do 

Mercosul eleitos por eleição direta em 2015. O Senador Requião propôs que a 

delegação brasileira apresentasse um ofício no mesmo sentido e que fosse 

enviado pedido similar ao Presidente Maduro, da Venezuela, que não vem 

liberando os fundos necessários à participação dos deputados venezuelanos nas 

reuniões do Parlasul. 

 

A reunião foi encerrada às 21:17 h. 

 

No dia 07 de novembro às 8h30 tiveram início as Reuniões das 

Comissões Permanentes que se estenderam por toda a manhã. Reuniram-se as 

seguintes comissões permanentes do Parlasul: Assuntos jurídicos e 

Institucionais; Assuntos Internacionais, Interregionais e de Planejamento 

Estratégico; Educação, Cultura, Ciência, Tecnologia e Esporte; Trabalho, 

Políticas de Emprego, Seguridade Social e Economia Social; Desenvolvimento 

Regional Sustentável, Ordenamento Territorial, Habilitação, Saúde, Meio 

Ambiente e Turismo; Cidadania e Direitos Humanos; Assuntos Interiores, 

Seguridade e Defesa; Infraestrutura, Transportes, Recursos Energéticos, 

Agricultura, Pecuária e Pesca.  No mesmo horário também houve uma reunião 

para a Negociação das Dívidas dos Países Membros com o Parlamento do 

Mercosul, com a participação da Mesa Diretora e dos Embaixadores dos Países 

membros Junto à ALADI e Mercosul. 
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Às 10h aconteceu a reunião da Mesa Diretora com a participação 

do Vice-presidente brasileiro do Parlasul, Deputado Arlindo Chinaglia e do 

Presidente da Representação Brasileira, Roberto Requião.  Assuntos discutidos: 

apresentação de relatório pelo Secretário Administrativo; debate sobre o caso da 

parlamentar argentina do Mercosul, Milagro Salas, sendo apresentado um 

Projeto de Declaração; aprovação do projeto de orçamento para 2017. 

 

A reunião encerrou-se às 12h45. 

 

Às 13h30 iniciou-se a XLIII Sessão Ordinária. Iniciados os 

trabalhos, foi aprovada a ata da reunião anterior. Tomaram posse pela 

Representação Brasileira o Senador Cidinho Santos e o Deputado Elizeu 

Dionísio. Foram lidos os “assuntos entrados”. Fizeram uso da palavra os 

seguintes parlamentares brasileiros: Senador Roberto Requião e o Deputado 

Arlindo Chinaglia.  

 

Foram aprovadas as seguintes matérias: 1) Proposta de 

Disposição sobre a execução orçamentária com Informe da Auditoria do 

Parlamento do Mercosul, correspondente ao exercício de Janeiro/Dezembro de 

2015; 2) Proposta de apoio às gestões do Papa Francisco em relação ao diálogo 

com a Venezuela; 3) Projeto de Norma pelo qual se modifica o Art. 4 do Protocolo 

Constitutivo do Parlamento do Mercosul e o Art. 2 do Protocolo de Ouro Preto; 

4) Proposta de Recomendação pela qual o Parlamento do Mercosul recomenda 

ao CMC  a criação  de uma Comissão Especial composta por Parlamentares do 

Mercosul para o combate aos Paraísos Fiscais e Off Shores; 5) Proposta de 

Disposição pela qual o Parlamento do Mercosul dispõe sobre a criação de uma 

Comissão de Trabalho com o objetivo de conhecer, sistematizar e avaliar os 

impactos globais e setoriais nas economias do Mercosul dos distintos acordos 

comerciais e de investimentos realizados com a República Popular da China, 6) 

Proposta de pedido de Informe pela qual o Parlamento do Mercosul solicitou ao 

CMC que arbitre os meios necessários para fazer chegar a este Parlamento um 

S
F

/
1

6
7

2
0

.
1

5
3

4
2

-
8

9



4 

 

relatório detalhado sobre a situação atual de tosos os Países Membros acerca 

da ratificação, notificação e depósito do acervo normativo mandatório a todo 

Estado Parte do Mercosul; 7)Proposta de Recomendação pela qual o 

Parlamento do Mercosul declara de seu interesse a criação de uma Corte Penal 

Latino-americana e do Caribe contra o Crime Transnacional Organizado; 8) 

Proposta de Disposição sobre a execução orçamentária com Relatório de 

Auditoria do Parlamento do Mercosul correspondente ao exercício janeiro-

dezembro 2015; 9)Proposta de Disposição que aprova o orçamento do 

Parlamento do Mercosul para 2016/2017;10) Ofício ao Conselho do Mercado 

Comum, ao Presidente Maurício Macri da Argentina solicitando seja previsto no 

orçamento de 2017 aporte para os representantes da Argentina no Parlamento 

do Mercosul, diretamente eleitos. Da mesma forma, o mesmo ofício para o 

Presidente Maduro da Venezuela, solicitando seja viabilizada a participação dos 

Parlamentares venezuelanos no Parlamento do Mercosul, já que o Poder 

Executivo suspendeu o fornecimento de passagens e diárias de seus 

representantes no Parlamento do Mercosul; 11) Declaração sobre o 

acompanhamento, pelo Parlamento do Mercosul, do processo de diálogo que 

está se desenvolvendo sob a égide da Igreja Católica sobre a grave crise na 

Venezuela; 12) Solicitação de informe pelo qual o Parlamento do Mercosul 

solicita ao CMC instrumentalizar os mecanismos necessários para remeter um 

relatório sobre os antecedentes e o estado atual das negociações do Acordo de 

Associação com a União Europeia; 13) Proposta para a Integração de Comissão 

Permanente da Bacia do Prata por parte dos Países Membros; 14) Proposta pela 

qual o Parlamento do Mercosul recomenda tratar de interesse do Mercosul a 

mobilidade universitária de professores e estudantes através de programas de 

intercâmbio entre as nações membros e países associados ao Mercosul; 15) 

Proposta de Declaração pela qual o Parlamento do Mercosul declara promover 

o trabalho conjunto entre o Parlamento Patagônico e o Parlamento do Mercosul; 

16) Proposta de Recomendação pela qual o Parlamento do Mercosul recomenda 

ao CMC a criação da reunião de Ministros de Defesa na estrutura institucional 

do Mercosul. Aprovada com modificações; 17) Proposta de Recomendação pela 

S
F

/
1

6
7

2
0

.
1

5
3

4
2

-
8

9



5 

 

qual o Parlamento do Mercosul recomenda propiciar a inclusão de conteúdos 

nos currículos dos níveis primários e secundários, a matéria “Fomento do 

Trabalho Docente”; 18) Proposta de Declaração pela qual o Parlamento do 

Mercosul declara de interesse o Memorial da façanha das Malvinas localizado 

na Vila Marítima “El Cóndor”, província de Rio Negro; 19) Proposta de Disposição 

pela qual o Parlamento do Mercosul declara de seu interesse o empreendimento 

Despacho Central por sua contribuição à organização e logística do transporte 

de cargas. 

A sessão plenária encerrou-se às 16h45. 

 

Sala das Sessões, 29 de novembro de 2016 

 

 

Senador ANTONIO CARLOS VALADARES 

PSB/SE 
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